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坚定信心  立足本职

与畅达企业同舟共济共度难关

                        ——本报论谈
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    企业的发展就像人生，不可能一帆风顺。企业越是在困难的时候，越是需要我们员工的理解和关爱，越是需要我们员工的付出和奉献。古人云：“路遥知马力，日久见人心”。特别在企业发展遇到困难的时候，更是考验我们的品质和毅力的时候。为此，面对严峻的市场形势，面对畅达企业遇到前所未有的挑战和困难，作为畅达员工，我们应做到以下三点：
一是认清形势，坚定信心。严峻的市场形势    矿业公司召开应对挑战座谈会

给我们带来困难和压力，同时也给我们广大员工带来报效祖国与企业、成就事业的机遇和舞台。我们更要坚定信心和勇气，始终保持昂扬向上、朝气蓬勃的精神风貌，与企业同呼吸、共命运，增强打好降本增效攻坚战的责任感和使命感。

二是立足本职，挖潜增效。我们左右不了市场，但我们可以干好自己的工作。要以工作岗位为平台，落实集团精细化管理要求，从节约一滴水、一度电、一张纸、一个螺丝钉入手，积极寻找节能降耗、降本增效的新途径、“金点子”，向市场要效益，向管理要效益。

三是体现价值，勇于创新。党的十八大提出了概括为24字的社会主义核心价值观。作为公民，作为畅达员工，作为建设中国特色社会主义事业的主力军一员，如何“爱国、敬业、诚信、友善”？我们应积极响应党的号召，牢固树立和深入践行社会主义核心价值观，在引领企业和社会健康向上良好风尚方面发挥骨干带头作用，切实肩负起工人阶级的历史使命和政治担当。同时，要服从组织领导，响应集团号召，爱岗敬业，发奋学习，提升技能，增强综合素质，积极参与劳动竞赛、技术创新等活动，在企业困境中积极创造价值，实现人生价值，为畅达持续发展做出积极贡献。

让我们坚定信心，立足本职，凝心聚力，共度难关！
----------------------------------------------------------------------------------- ---

传 递 信 息 的 手 段        沟 通 思 想 的 桥 梁
倡 ※ 议 ※ 书

全省职工践行社会主义核心价值观倡议书

全省广大职工同志们：

  党的十八大提出，倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。工人阶级作为建设中国特色社会主义事业的主力军，应当积极响应党的号召，牢固树立和深入践行社会主义核心价值观，在引领社会健康向上良好风尚方面发挥主力军作用，切实肩负起工人阶级的历史使命和政治担当。在此，向全省广大职工发出如下倡议：

  一、认真学习社会主义核心价值观。要充分认识培育和践行社会主义核心价值观的重要性，深入学习领会社会主义核心价值观在国家、社会、公民三个方面的深刻内涵，将“三个倡导”转化成自觉行动，不断增强道德修养，将社会主义核心价值观内化于心、外化于行，不断提升自己的思想道德水平。

  二、自觉践行社会主义核心价值观。坚持“知行合一”的原则，把培育和践行社会主义核心价值观融入到日常生活、学习和工作中，从小事做起，从现在做起，从本职岗位做起，始终坚持讲责任、讲学习、讲诚信、讲礼仪、讲美德，争当语言美、行为美、心灵美、劳动美、创造美的“五美”职工，大力弘扬爱岗敬业、勇于创新、诚实守信、甘于奉献的职工职业道德准则。要努力践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，积极参与爱心助学、扶老助残、扶贫济困、应急救助等志愿服务活动，把学习雷锋作为一种精神来追求，推动职工志愿服务活动落地生根，开花结果，使崇德扬善成为我们共同的价值追求。

  三、积极弘扬社会主义核心价值观。坚持传承与弘扬相结合，积极参与“善行河北——争当最美劳动者”等各项主题道德实践活动，遵守社会公德，恪守职业道德，弘扬家庭美德。广大职工特别是职工劳动模范和职工道德模范要率先垂范，要努力在各自的岗位上不断创造新业绩，作出新贡献，做中华民族传统美德的传承者、社会主义核心价值观的践行者、良好社会风尚的创造者。
同志们，培育和践行社会主义核心价值观，重在实践，贵在行动。让我们携起手
来，积极行动，让社会主义核心价值观融入到日常工作生活的点点滴滴，为推动河北科学发展、绿色崛起，实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。
学 ※ 习 ※ 辅 ※ 导

社会主义核心价值观三个层次及其内在关系

党的十八大报告提出，要“倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公
正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。”报告之所以作三层次的区分，是要阐明在我国社会主义的初级阶段，我们党和国家在国家层面的价值追求是什么，在社会与市场层面的价值追求是什么，以及在个人层面的价值追求是什么。

　　在这三维一体的核心价值观中，个人的核心价值观是社会道德生活的基础，而国家层面的核心价值观是理想目标，社会层面的核心价值观则是使得我们能够实现国家层面的核心价值观不可逾越的中间环节。这样创造性地将核心价值观的内涵进行区分性表述，在理论建设上有着重大的意义，同时对于培育社会主义核心价值观有着深远的意义。

　　富强、民主、文明、和谐，是社会主义核心价值体系中的中国特色社会主义的共同理想，把它作为简明的社会主义核心价值观的第一层次，是对社会主义核心价值体系内在包含的核心价值观的提炼。
　　价值承载着理想，理想内蕴着价值，理想追求本身就是价值追求，美好的理想也就是值得人们追求和拥有的价值。富强、民主、文明、和谐作为核心价值观，凝结了一百多年来先进的中国人的理想与价值愿望，同时也是基于现实的理想，是13亿多中国各族人民在中国共产党的领导下对于现代化国家理想形态的价值表达，因此，它也可以说是国家层面的核心价值观。

　　富强、民主、文明、和谐，包括经济与国力的富有强大、政治上的社会主义高度民主政治、社会主义文化与社会主义精神文明追求，以及社会主义和谐社会的价值追求这样一个四维的理想价值，有着强大的现实感召力，是当代中国人的核心价值诉求。社会主义国家层面的核心价值观，也就是要起着凝聚我国各族人民人心的伟大价值作用，形成维系社会团结、民族和社会和谐的精神支柱。并且，在当今世界软实力的较量面前，鲜明地亮出我国社会主义特色的核心价值观。

　　自由、平等、公正、法治，这一层次的核心价值观在国家与个人之间。以前我们把这一中间地带称之为“集体”，然而，在现代意义上，准确反映这一层面的社会形态，应当称之为“社会”。把这一层面的价值诉求提升到核心层面，表明了我们党的理论勇气和智慧。
　　这一领域也就是黑格尔在法哲学原理中所讨论的“市民社会”，黑格尔说：“市民社会是处在家庭与国家之间的差别的阶段，虽然它的形成比国家晚。”黑格尔在市民社会的标题下所讨论的社会领域，也就是在现代的市场经济条件下的市民社会。在黑格尔看来，市民社会是以现代市场经济的发展或发育为前提的，并且，市民或公民的活动是把市场经济的活动包括在其中的。

　　实质上，市场经济与市民社会的关系是内在的，不可分割的。自由、平等，以及公正与法治，都是市场经济与市民社会的核心价值要求。没有自由平等与公正法治，也就没有真正健康的现代市场经济，也就没有发育完善的市场经济。现代资产阶级是从现代市场经济和市民社会生长出来的，资产阶级把“自由平等”作为他们的核心价值观，只不过表明他们是从现代经济和现代社会中汲取了他们的价值观念，然而，由于资产阶级本身阶级利益的局限性，他们打着“自由平等”的价值旗号，但不过是维持着他们自身的利益。不可否认，我们在社会与市场的意义上将自由与平等作为核心价值观，在观念史上，对于资产阶级的这一核心价值观有着借鉴关系。

　　建设社会主义的核心价值体系和培育社会主义核心价值观，我们不能切断历史，应当汲取人类历史上曾经起过积极作用的一切优秀成果，包括价值观念方面的优秀成果。并且，社会主义制度超越资本主义制度的优越性，就在于社会主义制度能够实现以往的社会制度无法实现的代表人类价值认识的真正优秀成果。如果不能实现真正的自由、平等、公正与法治，也就不可能真正完善社会主义的市场经济体系和培育现代市民社会。同时，改革开放前后的历史经验与教训雄辩地告诉我们，追求富强、民主、文明与和谐的社会主义强国，如果没有以自由平等和公正法治为核心价值观的社会主义市场经济与现代社会主义的公民社会为中介，也难以成功。同时，市场经济建设以来的经验告诉我们，在市场经济条件下建设一个民主与和谐的社会主义强国，社会与市场的公正与法治是必须的内在条件。没有法治也就没有社会主义的民主，没有公平正义，也就难以实现社会主义和谐的理想价值追求。

　　爱国、敬业、诚信、友善，这一层次主要是个人层面的核心价值观，它从个人的政治道德、职业道德以及个人的德性品格这样几个方面，强调了作为一个社会主义社会的公民，应当具有的核心道德价值。
　　爱国，作为个人的道德要求和核心价值观，它是几千年来的中华传统爱国主义、近代以来的爱国志士、中国共产党人的爱国壮举和社会主义社会条件下的爱国要求的集中概括。

敬业，是职业道德的核心要求，是事业心和责任心的强有力的体现。敬业体现了千百年来劳动人民的勤劳勇敢，爱岗敬业的传统美德，是中国共产党人对人民事业高度负责，全心全意为人民服务的精神集粹。

诚信和友善，在诸多中华美德对个人品德的要求中，居于核心地位，是中华民族

优秀道德传承下来的诸多美德中的最重要的道德要求和核心价值。对于诚信，孔子曾经强调，民无信不立，只有诚实，才可在与人交往之中得到他人的信任。友善，也就是待人善良，善良或友善的道德价值，是其他一切道德价值之本，它是个人道德的本源，是社会主义荣辱观的集中体现。当每个公民有了诚信与善良的品格，也就不会在市场中为了个人的私利来进行欺诈，他就不会忍心在乳制品中掺杂对儿童的生命有毒害的物质。如果亿万中国公民都有着诚信与友善的品格，中华民族作为讲道德讲诚信的文明礼仪之邦的信善就会重新在新的世纪屹立于世界的东方，中华古老的文明就会重新绽放出它的灿烂光辉。在这个意义上，个人的诚信与友善是与我们国家民族的伟大复兴，与市场经济与社会的良性发展和运行内在关联的。

　　“三个倡导”之间是内在融贯的统一体，维护社会的和谐有序运行，哪一层次的核心价值观都不可或缺。
　　那么，这样三层次的社会主义核心价值观的表述，怎样理解其相互关系呢？我们认为，从国家层面来理解的核心价值观，作为我们所提倡的国家共同理想精神和核心价值精神，最集中地体现和代表了马克思主义的核心价值和社会主义初级阶段社会的价值诉求。富强、民主、文明、和谐，说到底，是亿万人民的幸福之所在。有了国家的强盛，才有全体老百姓的幸福生活；有了社会主义的高度民主政治，才可真正保障人民群众当家做主的权利；有了社会主义的精神文明和文化，才可实现中国文化和文明的伟大复兴，从而使得我们每个中国人都有尊严；有了社会主义和谐社会，才会有安定团结有序的社会生活，社会主义经济才可繁荣发展，老百姓才能真正享受社会主义社会制度的优越性。

　　然而，这一核心价值观所表达的理想追求，在社会主义初级阶段，必然要通过市场、通过市民社会的发育来实现，因此，自由、平等、公正与法治的核心价值观，就有着重大的理论与现实意义。最后，一个现代富强民主的中国，也必然是一个文明和谐的中国，一个公正秩序与法治的中国，而要实现文明、和谐与法治秩序，也离不开道德个体的支撑。一个富强的中国也应当是一个复兴道德文明的伟大国家。因此，这三者是内在融贯的统一体，哪一层次的核心价值观都是不可缺少的。
权 ※ 威 ※ 评 ※ 论

以法治守护公平正义的核心价值

人民日报评论员
2014年10月29日
    公正是法治的生命线。公平正义是我们党治国理政的一贯主张，也是社会主义社会的核心价值。“法者，天下之公器”，促进社会公平正义，离不开法治的有力保障。

　　党的十八届四中全会着眼于依法治国与公平正义的有机统一，从立法、执法、司法、守法等各个方面，对以法治促进社会公平正义作出了全方位部署。学习贯彻全会精神，一个重要方面，就是要在社会主义法治建设实践中，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，以法治守护公平正义的核心价值。

　　法律是治国之重器，良法是善治之前提。以法治维护公平正义，科学立法是引领。把公正、公平、公开原则贯穿立法全过程，加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度，保障公民人身权、财产权、基本政治权利等各项权利不受侵犯，保障公民经济、文化、社会等各方面权利得到落实，才能筑牢人们共享人生出彩机会的坚实平台。

　　法律的生命力在于实施，法律的权威也在于实施。以法治维护公平正义，严格执法是关键。法律面前人人平等，任何组织和个人都必须尊重宪法法律权威，都必须在宪法法律范围内活动，都不得有超越宪法法律的特权。“法立，有犯而必施；令出，唯行而不返”，解决好执法不规范、不严格、不透明、不文明等问题，惩治执法腐败现象，才能确保法律公正、有效实施，牢牢树立起法治权威。

　　司法公正对社会公正具有重要引领作用，司法不公对社会公正具有致命破坏作用。以法治维护公平正义，公正司法是保障。“凡法事者，操持不可以不正”，无论是确保依法独立公正行使审判权和检察权，还是优化司法职权配置更好服务于民，或是完善人民陪审员制度、保障人民群众参与司法，都是为了完善司法管理体制和司法权力运行机制，规范司法行为，加强对司法活动的监督，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

　　人民权益要靠法律保障，法律权威要靠人民维护。以法治维护公平正义，全民守法是基础。“法令既行，纪律自正，则无不治之国，无不化之民”。依法治国是一个系统工程。各级领导干部首先要对法律怀有敬畏之心，不能以言代法、以权压法、徇私枉法，而应带头依法办事、带头遵守法律，担当起法治建设的责任。同时，也要弘扬社会主义法治精神，建设社会主义法治文化，增强全社会厉行法治的积极性和主动性，形成守法光荣、违法可耻的社会氛围，使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。全民积极投身全面推进依法治国伟大实践，国家长治久安、人民幸福安康就有了最可靠的保证。

图 ※ 片 ※ 新 ※ 闻
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在11月12日承德县召开的第二届金牌工人、能工巧匠表彰大会上，集团矿业生产安全部机电科科长陈红义被评为“金牌工人”，程前一厂维修班班长段士友被评为“能工巧匠”。 

上图右一为陈红义同志。
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    上图右一为段士友同志。
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